

### ΑΠΟΦΑΣΗ

Για τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών Δημοσιονομικού Ελέγχου στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και την προτεινόμενη προς τούτο τροποποίηση του Οργανισμού Λειτουργίας της.

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Κέρκυρας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων σε έκτακτη Γενική Συνέλευση, που πραγματοποιήθηκε στις 14-12-2016, σχετικά με το θέμα της μερικής τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Λειτουργίας της ΠΙΝ, προκειμένου να υποδεχθεί τις μεταφερόμενες με τον Νόμο 4270/2014, όπως αυτός τροποποιήθηκε με τον Νόμο 4337/2015, αρμοδιότητες δημοσιονομικού ελέγχου από τις Υπηρεσίες Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΥΔΕ) στις περιφέρειες, ομόφωνα πήρε την παρακάτω απόφαση:

Ο σύλλογός μας είναι κάθετα αντίθετος με την νομοθετική ρύθμιση που μεταφέρει τις αρμοδιότητες του δημοσιονομικού ελέγχου από τις ΥΔΕ στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Θεωρεί ότι με τη ρύθμιση αυτή ουσιαστικά επιχειρείται κατάργηση του όποιου οικονομικού ελέγχου των δαπανών της Περιφέρειας, αφού αυτός που αποφασίζει για την εκτέλεση μιας δαπάνης, ο "διατάκτης", είναι ταυτόχρονα και ο "ελεγκτής" της ορθότητας, νομιμότητας και πληρότητας της εκτέλεσης και μάλιστα δια των "υφισταμένων" του υπαλλήλων. Με αυτόν τον τρόπο θα καλούνται οι υπάλληλοι των οικονομικών υπηρεσιών να ελέγχουν τους διοικητικούς και πολιτικούς τους προϊστάμενους, δηλαδή υπάλληλοι της Διεύθυνσης Οικονομικού να ελέγχουν τον Διευθυντή τους και την Περιφερειακή Αρχή/ Περιφερειάρχη.

Δημιουργείται, έτσι, ένας ευάλωτος ελεγκτικός μηχανισμός υποκείμενος εν δυνάμει σε πιέσεις, εξαρτήσεις, αδιαφάνεια, μεταφέροντας τεράστιο βάρος, ευθύνες -αστικές και ποινικές- και διλήμματα στους υπαλλήλους των οικονομικών υπηρεσιών, που θα αποτελούν εντέλει τα εξιλαστήρια θύματα.

Όσον αφορά αυτήν καθ' αυτήν την τροποποίηση του οργανισμού:

Τα ασφυκτικά χρονικά περιθώρια που μας τέθηκαν από την Περιφερειακή Αρχή για να εκφράσουμε τη γνώμη μας, εντελώς αιφνιδιαστικά (Τρίτη πρωί μέχρι Τετάρτη μεσημέρι) και προσχηματικά - επειδή είναι υποχρεωτική εκ του νόμου η γνωμοδότηση του συνδικαλιστικού οργάνου- δεν επέτρεψαν να έχουμε μια ολοκληρωμένη και σε βάθος εξέταση και νομοτεχνική επεξεργασία της επιχειρούμενης ρύθμισης, χωρίς τη δυνατότητα συνεργασίας και διαλόγου με τους συναδέλφους μας, υπαλλήλους της οικονομικής υπηρεσίας, τους μόνους αρμόδιους και γνώστες του συγκεκριμένου αντικείμενου, γεγονός που εντέλει δεν μας επιτρέπει να δώσουμε μια ολοκληρωμένη πρόταση.

Παρόλα αυτά, διαπιστώθηκαν με μια πρώτη προσέγγιση, ασάφειες που χρήζουν διευκρινίσεων, προχειρότητα και παραβίαση του υπαλληλικού κώδικα.

Συγκεκριμένα, στην τροποποίηση του Οργανισμού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΔ 147/2010) και ειδικότερα του άρθρου 11 που αφορά στη Διάρθρωση και τις Αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Οικονομικού της έδρας συγχωνεύονται 2 τμήματα της σημερινής δομής και παράλληλα δημιουργούνται 4 νέα τμήματα "οικονομικής διαχείρισης", ένα για κάθε Περιφερειακή Ενότητα, χωρίς να διευκρινίζεται πού θα έχουν έδρα και από ποιους υπαλλήλους Περιφερειακών Ενοτήτων θα στελεχωθούν, ασάφεια η οποία εντείνεται αφού αυτά δεν εντάσσονται στην προτεινόμενη τροποποίηση του άρθρου 12 που αφορά στη Διάρθρωση και τις Αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Διοικητικού-Οικονομικού των Περιφερειακών Ενοτήτων Κεφαλληνίας, Ζακύνθου και Λευκάδας.

Επίσης, οι ειδικότητες που προβλέπονται για τις θέσεις προϊσταμένων στην εν λόγω υπηρεσία,(ΠΕ και ΤΕ .....ΟΛΩΝ!!! των ειδικότητων) αντίκειται κάθετα στο άρθρο 30 του

Νόμου 3528/2007 (Υπαλληλικός κώδικας) που επιβάλλει τη συνάφεια της ειδικότητας κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του υπαλλήλου. Μάλιστα, δεν συμμορφώνεται με τη ρητή οδηγία της σχετικής εγκυκλίου για τη συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση που σαφώς αναφέρει ότι στις θέσεις προϊσταμένων τοποθετούνται υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ/ΤΕ με κατοχή πτυχίου οικονομικής, νομικής ή διοικητικής κατεύθυνσης. Συνεχίζονται, δηλαδή, οι καταγγελθείσες και στο παρελθόν από τον Σύλλογό μας στρεβλώσεις του Οργανισμού σχετικά με τις ειδικότητες και του αντικείμενου που καλούνται να ανταποκριθούν οι υπάλληλοι, με αποτέλεσμα την χαμηλή αποδοτικότητα, την δυσλειτουργία των υπηρεσιών και τελικά την παροχή υποβαθμισμένων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Όσον αφορά το προσωπικό και τη σημερινή κατάσταση:

Η απαγόρευση των προσλήψεων στο δημόσιο, κατ' επιταγή των μνημονίων, έχουν οδηγήσει σε δραματική συρρίκνωση και υποστελέχωση των υπηρεσιών της Περιφέρειας, με συνέπεια την εντατικοποίηση της εργασίας του προσωπικού, την πλημμελή εκτέλεση των καθηκόντων του, με δυσμενείς επιπτώσεις τόσο για τους ίδιους τους υπαλλήλους όσο και για τη λειτουργία των υπηρεσιών.

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση Οικονομικού της έδρας της ΠΙΝ είναι από τις πλέον βεβαρηνμένες υπηρεσίες, με σοβαρή υποστελέχωση, έλλειψη εξειδικευμένου στο αντικείμενο προσωπικού που μετά βίας φέρνει σε πέρας το υφιστάμενο έργο της.

Είναι αδύνατο αυτή η υπηρεσία να αντεπεξέλθει σε οποιοδήποτε νέο αντικείμενο προστεθεί, με επιπτώσεις στις πληρωμές προμηθευτών, μισθοδοσίας και των άλλων υποχρεώσεων της. Εξάλλου καμία προετοιμασία δεν προηγήθηκε αυτής της μετάβασης, αν και οι σχετικές εγκύκλιοι για το θέμα προέβλεπαν αναλυτικά και λεπτομερώς τις ενέργειες που έπρεπε να είχαν γίνει από τον Ιούνιο του 2016 με αυστηρά χρονοδιαγράμματα, με πιο χαρακτηριστική τη μη πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για πρόσληψη αναγκαίου προσωπικού.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, καλούμε το Περιφερειακό Συμβούλιο να απαιτήσει:

- Την ανάκληση της σχετικής διάταξης του νομοθετικού πλαισίου (Νόμος 4337/2015 και σχετικές Αποφάσεις).
- Την Άρση του καθεστώτος μεταφοράς αστικής ευθύνης στους υπαλλήλους των οικονομικών υπηρεσιών της Περιφέρειας.
- Τη δημιουργία Δημόσιας Αρχής για τον έλεγχο των δαπανών, ανεξάρτητης από τους ελεγχόμενους, με στόχο τον καθολικό, ουσιαστικό και πλήρη έλεγχο όλων των δαπανών.

Τέλος, δηλώνουμε ότι είμαστε στη διάθεση της Περιφερειακής Αρχής για ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο και συνεργασία.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΙΑΝΔΗΣ

